

- 要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,落实全国“两会”工作部署,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,优先稳就业保民生,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏
- 黄河是中华民族的母亲河,是中华民族和中华文明赖以生存发展的宝贵资源。自古以来,黄河水滋养着宁夏这片美丽富饶的土地,今天仍在造福宁夏各族人民
- 中华民族是多元一体的伟大民族。全面建成小康社会,一个少数民族也不能少。各民族团结携手,共同迈进全面小康,体现了中华民族优良传统,体现了中国特色社会主义制度的显著优势。社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。有党和政府持续努力,有各族群众不懈奋斗,今后的生活一定会更好更幸福
- 要坚持不懈推动高质量发展,加快转变经济发展方式,加快产业转型升级,加快新旧动能转换,推动经济发展实现量的合理增长和质的稳步提升

## 习近平在宁夏考察时强调

# 决胜全面建成小康社会 决战脱贫攻坚 用自己的双手创造更加美好的新生活



6月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村看望移民搬迁群众,向村民们挥手致意。



6月9日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在银川市贺兰县稻渔空间乡村生态观光园,同正在劳作的村民亲切交谈。

新华社银川6月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,落实全国“两会”工作部署,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,优先稳就业保民生,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏。

夏日的宁夏,塞上江南天高云淡,草木葱茏。6月8日至10日,习近平在宁夏回族自治区党委书记陈润儿、自治区政府主席咸辉陪同下,先后来到吴忠、银川等地,深入农村、社区、防洪工程、农业产业园区等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果、加强生态环境保护、推动民族团结进步工作进行调研。

吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村是生态移民村,有建档立卡贫困户1036户4497人,目前还有20户50人未脱贫。8日下午,习近平首先来到弘德村考察脱贫攻坚工作。在村扶贫车间院内,他听取了宁夏以及弘德村脱贫攻坚情况介绍,走进扶贫车间,习近平同正在加工制作纸箱的村民们亲切交流。乡亲们告诉总书记,村里引入企业从事纸箱包装业务,解决了一百多人就业问题。习近平表示

肯定。他指出,兴办扶贫车间目的是扶贫,要坚持扶贫性质,向困难群众倾斜,多招收困难群众就业。乡亲们在家门口就业,虽然收入不比进城务工高,但省去了住宿、伙食、交通等费用,还能照顾家庭,一举多得。企业参与兴办扶贫车间,体现了先富带后富,很有意义。

随后,习近平步行察看村容村貌。在回族村民刘克瑞家,他仔细看房院、客厅、卧室、厨房、牛棚,详细了解家庭就

业、收入、看病、社保等情况。刘克瑞告诉记者,家里的耕地流转了,还养了3头肉牛,儿子儿媳在附近纺织厂打工,2017年全家脱贫,生活越来越好,乡亲们打心底里感到党的政策好,真切感受到共产党亲。习近平询问刘克瑞两口还有什么困难,对今后的日子有什么打算。习近平强调,乡亲们搬迁后,更好生活还在后头。希望乡亲们百尺竿头,更进一步,发挥自身积极性、主动性、创造性,用自己的双手创造更加美好的新生活。

离开村子时,村民们纷纷赶到村口,欢送总书记。习近平向大家挥手致意,祝愿乡亲们生活幸福。

习近平高度重视黄河流域生态保护和高质量发展。他来到黄河吴忠滨河大道古城湾砌护段,沿岸边步道,察看黄河生态治理保护状况,听取黄河宁夏段生态治理和水利工程建设情况汇报。

下转第二版

## 云南绿色铝创新产业园铝加工项目系列签约仪式举行

陈豪阮成发会见张波崔立新等并见证签约

本报讯(记者 陈晓波)为深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,推动云南高质量发展,6月10日下午,我省与相关企业企业在昆明举行云南绿色铝创新产业园铝加工项目系列签约仪式。

省委书记陈豪、省长阮成发会见

了山东魏桥创业集团有限公司董事长张波、山东创新集团有限公司董事长崔立新等企业家一行并见证签约。双方围绕主动融入和服务国家发展战略,建设面向南亚东南亚辐射中心,推动和深化相关合作进行沟通,并就充分发挥各自优势,加快建设绿色铝创新产业园,发展绿色铝产业集群,助力云南打造世界一流的“绿色

能源牌”、提升“绿色制造”竞争力交换了意见。

签约仪式上,文山壮族苗族自治州政府、砚山县政府与山东创新集团有限公司、江苏凯隆铝业有限公司、江苏江南实业集团有限公司、江阴市天阳金属制品有限公司等企业分别签署铝深加工项目投资合作协议。本次签约投资规模近130亿元,涉及铝棒、铝

线杆、铝线材、轻质高强铝合金材料、高铝合金型材、车用铝部件等铝精深加工领域,铝加工产能近200万吨,主要围绕铝精深加工上下游产业链,重点建成投产一批高附加值的铝精深加工项目,推动云南构建绿色铝材一体化发展的全产业链,成为全球重要的绿色铝工业基地。

宗国英、刘慧曼、杨杰出席。

## 中国工程院与云南省政府在会泽举行燕麦科技扶贫示范推进会

李晓红王予波出席并讲话

本报讯(记者 张雯)6月10日,中国工程院与云南省政府燕麦科技扶贫示范推进会在曲靖市会泽县举行。会议深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和考察云南重要讲话精神,全面落实党中央、国务院和省委、

省政府关于脱贫攻坚的决策部署,交流推广中国工程院开展燕麦科技扶贫示范项目经验,进一步发挥科技在脱贫攻坚中的重要作用,坚决打赢我省脱贫攻坚战。

下转第六版

### 为您导读

“沿着习近平总书记指引的方向接续奋斗谱写好中国梦的云南篇章”系列报道,请来自怒江的报道——

见第三版

## 文山州着力构建绿色铝产业链

本报讯(记者 段晓瑞)位于富宁县的云南神火铝业公司生产车间内,铸锭生产线高速运转,90万吨绿色铝材一体化项目全部建成达产后,将可实现年产值130亿元。不仅如此,该公司与中国移动云南公司、中兴通讯等合作的云南首个5G+MEC(边缘计算)智慧工厂将启动建设,不久的将来将成为全国一流的绿色铝智能化工厂。这是文山壮族苗族自治州利用绿色能源优势,大力发展绿色制造的一个缩影。

近年来,文山州紧紧抓住国家铝产业布局优化与结构调整的战略机遇,深入贯彻落实省委、省政府部署要求,围绕打造千亿级产业的目标,以供给侧结构性改革为主线,多措并举构建“铝土矿-氧化铝-绿色铝-铝精深加工”完整产业链体系,跑出了绿色铝材产业发展的“加速度”。

以重大项目为抓手,文山州规划

建设绿色铝创新产业园,成立了由州委、州政府主要领导任组长的项目,建设领导小组,压实主体责任,做细做实政策优惠、产业引入、企业合作、基础设施建设等各项工作,全力推进中铝50万吨、神火90万吨、魏桥200万吨绿色铝等重大项目建设,掀起上大项目、抓大项目、干大项目热潮。

与此同时,文山州坚持用改革的思维和办法抓推进,31位州级领导挂钩联系62户民营企业,形成州级领导联系、发改部门统筹、县(市)和部门主责、项目业主主体的“四位一体”推进体系。项目指挥部与企业专班进驻施工一线同办公,建立并落实指挥部每日一碰头、每周一调度、领导小组每月一研判工作制度,确保与企业无缝衔接、问题快速解决,云南神火项目从考察到项目落地仅用了3个多月,魏桥创业集团落

户文山从签约到开工只用了65天。在项目建设要素保障上狠下功夫,开展部门“多对一”定制服务,细化落实降低用地成本、社保优惠等政策措施,以财政补助、贷款贴息等方式,撬动社会资本参与绿色铝材企业建设。

以“大招商、招大商”为突破,文山州持续深入推进招商引资制度改革,把招商引资与产业发展、产城融合、技术突破有机结合起来。建立以绿色铝材产业为主的“三张牌”招商项目库,策划包装项目230个,实施“三张牌”项目91个,协议投资总额526亿元。坚持以产业园区化和链条化为目标,紧盯铝产业招商优势,大力实现以企引企、以企引资、以产引资,围绕神火、魏桥项目落地,现已吸引10余户上下游企业前来文山考察。

下转第六版

### 杨维骏同志逝世

杨维骏同志(享受省高级医疗待遇),因病医治无效,于2020年6月9日18时3分在昆明逝世,享年98岁。

在杨维骏同志逝世后,中央有关领导同志以不同形式表示慰问和哀悼。

杨维骏同志,男,汉族,云南昆明人,1922年3月出生,1945年1月参加革命工作,同年7月加入中国民主同盟。

1940年9月起,先后在云南大学农学院农学系、文学院政治系读书,其间担任云南大学学生自治会主席;1945年1月加入党的秘密外围组织“民主青年同盟”;1945年10月起,历任民盟云南省支部执行委员、昆明“中国周报”社长;1946年9月,赴鹤庆县师范学校任教;1947年3月,赴民盟上海市临时工委工作;1949年3月起,历任民盟云南省临时工委副主委、组织部副部长;1951年1月起,历任云南省第一届各界人民代表大会协商委员会副秘书长,民盟云南省委员会秘书长,政协云南省第一届委员会副秘书长;1958年11月起,历任政协云南省委员会副秘书长处联络科科长、文史资料小组组长、文史资料委员会办公室主任;1980年3月起,历任民盟云南省委员会第六届、七届、八届、九届副主委,政协云南省第五届委员会副秘书长;1985年9月起,先后担任政协云南省第五届、六届委员会副主委。1997年10月离休。